

statja_1



В соответствии с опубликованным прогнозом развития мировой экономике экспертами Всемирного банка “Горизонты глобального развития 2011 - Мультиполярный мир: Глобальная экономика” прослеживается понимание того, что через 10-15 лет с долларом США будут на равных конкурировать две валюты: евро и юань, но только не российский рубль. Европейские страны и США будут делать все возможное и не только, но лишь бы не дать выйти на мировой рынок российской валюте в полной мере.

В то же время противники американского образа жизни, да и всего мирового господства «зеленого фантика» могут порадоваться. Ближе к 2020-2025 годам доллар США весьма серьезно утратить свой статус мировой резервной валюты.

Вот уже больше года, как экономика США так и не может оправиться и выйти из затянувшегося кризиса. И это несмотря на то, что в разных точках планеты вспыхивают военные конфликты и погодные аномалии.

Однако внедряемая политика слабого доллара пока не дает весомого эффекта. Можно сказать, что впервые в своей истории США достигли установленного законодательно предела по государственному долгу – почти 14.3 трлн. долларов.

Аналитики портала «НБРА» считают, что по итогам 2011 года дефицит бюджета Штатов может составить небывало рекордную величину в 1,5 трлн. долларов.

Правительство Америки прекратили выплату взносов в два наиболее крупнейших государственных фондов страны - Фонд социального обеспечения и Пенсионный фонд государственных служащих. Возможно, это поможет на какое-то время, но ненадолго.

Скорее всего, в августе конгресс должен будет принять решение о повышении потолка государственного долга. В ином случае США еще больше начнет печатать свои бумажки, так как иначе впору будет объявлять дефолт. Однако в этом случае пострадать вместе с США может снова весь мир, что уже было неоднократно. Но большинство крупных игроков сильно погрязли в долларовой зависимости. Они бы уже и рады были избавиться от обесцененной «зелени», но как только производится выброс доллара, сразу же падают цены на желтый металл. А иного варианта вложения пока нет.

Если же ситуации в США достигнет такого уровня, что Обама решит вдруг действительно объявить дефолт, это станет первым шагом к тому, что доллар лишится своего общемирового положения.

Не стоит забывать, что на сегодня крупнейшим держателем американских государственных облигаций является Китай. То, что позиции китайской валюты с каждым годом будут только укрепляться, не вызывает сомнения ни у кого в мире. Только когда вслед за товарным экспортом китайцы начнут переходить к финансовой экспансии, то устоять перед напором их банков и корпораций будет непросто ни США, ни странам большой восьмерки.

К чему это может привести? К ещё большему коллапсу промышленности и финансовой банковской системы. В результате этого начнется мировой хаос, полное обнищание население не только слабых стран, но и мировых держав. Возникнет голод. В разных точках планеты начнут возникать внутренние гражданские войны.

Чтобы выстоять в будущем, уже сегодня следует первым избавляться от долларовой западни. Укрепить собственную валюту могут только природные богатства страны. В ином случае, стоит серьезно задуматься о диверсификации активов в золото, алмазы, нефть, металлы.

Укрепив собственную валюту, можно будет сохранить независимость и целостность государства, усилить армию. Тогда начнётся рост производства и жизненного уровня населения.

С другой стороны, европейская валюта так же способна встать наравне с долларом и юанем, но при условии, что «Старый Свет» постарается решить проблемы “морального риска”, заключающиеся в антикризисной помощи таким странам, как Греции и Португалии, а также стоящим у рубежа ряда других стран Европы.

В такой ситуации много будет зависеть от нового преемника главы МВФ Доминика Стросс-Кана, который прославился весьма либеральным отношением с должниками, что только ослабляло позиции евро и вгоняло европейские страны в еще большую зависимость от доллара.

Для Украины неуверенность в судьбе доллара и потрясения евро особой радости не доставляют. Пока еще слабая экономика тяжелее всего будет переносить любые потрясения, что с одной или другой валютой. А для России, при ее мультивалютной финансовой системе страна может оказаться зажатой между значительными валютными рисками. Однако, если в Россию будут по-прежнему течь нефтедоллары, то с Китаем и Индией придется рассчитывать их валютами. Вероятнее всего Пекин должен будет отпустить юань в свободное плавание, и тогда колебания, которые будут складываться на валютных рынках, никто не возьмется предсказать.

По мнению экспертов компании «НБРА», к 2020-2025 годам наиболее активно будут развиваться семь стран: Бразилия, Китай, Индонезия, Индия, Южная Корея и Россия. А на смену доллару США появится новая условная объединяющая валюта стран G-20, привязанная снова к «золотому стандарту» или даже нефтяному. Но это будут реальные вещи, а не напечатанная бумажка. Время покажет. Главное, чтобы постараться предвидеть возможные негативные последствия и принять адекватные меры.

Наиболее полную информацию о прогнозах курсов валют, индексов и уровня инфляции можно посмотреть на сайте [Информационно-аналитического портала «НБРА-IBRA»](#) по ссылке на «

[Прогноз](#)

».